

有书相伴,人生不寂寞。读书可以丰富我们的知识量,多读一些好书,能让我们开阔视野,增长知识。近年来,我区许多市民把阅读当作自己的一种生活状态,把读书视为自己的生活乐趣,涌现出了像大雅读书会、近知人文学会等一些读书组织和群体。“在阅读中品味人生,提升了人生境界”。我们的周围有许多人因为读书提升了自己的人生境界,强化了人文精神,广植了真善美,从而把人生过得更精彩。本报即日起推出“有书相伴”栏目,讲述一些爱读书、享阅读的人和事。

大雅读书会:雅正生活 书美金坛

2006年世界读书日,大雅文化书店在刘俊先生等发起人的倡议下,举办了第一场读书活动——诗歌朗诵会,大雅读书会有了雏形。2010年3月,北大王鑫博士倡议成立大雅读书会。2012年,大雅与上海国学新知读书会合作,实现资源同步分享。2015年“大雅传统文化研究会”顺利注册,并于9月28日成功召开大雅传统文化研究会成

立大会。2016年与上海同济大学同济复兴古典书院合作,9月顺利挂牌成为同济复兴古典书院金坛分院。2017年11月,大雅读书会宁陕分会成立并开讲。

诵经典,品自然,爱心公益暖四方

十几年来,大雅读书会从读书沙龙起步,不断发展壮大,到今天成为融读书、游学、公益活动为一体的传统文化研究会。

大雅秉承“以文会友,以友辅仁”宗旨,彰显“博爱、仁义、自由、公平”的文化精神,开办了千余场经典研读、对外交流、国学讲座等方面的读书活动,组织百余次各类游学考察、公益活动,受益人群几千余人次。

大雅读书会以经典研读部分为主要内容,常年吟《孟子》、诵《诗经》、研《周易》、习《左传》、解《说文》、读《论语》,抚古琴、品茶道、赏书画。参访上海国学新知读书会、同济复兴古典书院、南京嚶鸣读书会,无锡东林书院,与同行交流学习心得;去南京博物院、河南博物院、上海博物馆等全国各大博物馆游学,实地探访茅山地区古墩墓的考古现场,听每一件宝贝述说它们沉睡3000年的风雨历史。

大雅人一直坚守公益事业,守护传统文化。通过爱心拍卖等形式,众筹资金、共种福田,援助云南南蚌小学、陕西龙王小学图书馆的建设。每一位大雅人都有自己的工作和事业,但仍然在百忙之中抽出时间为金坛少儿开设国学课程;吴卫琴、尹梅红女

士带领小朋友吟唱诗经;冯留平先生、孔令霞女士则热衷于研学甲骨文。许卫、钱争艳、冯留平、陈震坤等雅友受聘为茅山书院的研究员,参与本土文化历史的挖掘和研究工作。

自然是美的书籍,随着四季节气的变换,大雅人读“住在金沙的草木”;上海天文台的沈世银博士带大雅人认识“我们生活的宇宙”……每一位大雅人正在努力成长为读书人应有的姿态:读好书、游博艺、传仁道。

说文化,唱传统,书雅笔墨正金坛

一开始,聚集在大雅传统文化研究会读书的是有共同爱好的成年人,现在吸引了许多儿童青少年的加入;读书的形式从起初三五成群聚在读书点,发展到现在网上微信群交流、喜马拉雅上主播;读书的动力从大雅国学导师领读到朋辈共同研读;读书的范围从读传统文化经典书籍到读大自然博物之书。

传统、传承、传播,为了弘扬好中华传统文化,大雅专门为孩子们开设了儿童经典阅读和亲子班。儿童经典课程作为大雅

2018年最大的亮点,是国民教育体系之外传统文化的启蒙课程。今年4月4日,大雅儿童经典诵读公益班正式开班,每周一下午4:00,孩子们相聚在大雅,开展经典诵读活动。另一方面大雅还长期引导大家阅读金坛本土文史著作,启动了以“厉害了!我的金坛”为主题的金坛地方文史读书活动,“说说老金坛——《金坛城河畔》朗读者接力”、研读《光绪版金坛县志》、聆听《漕河纪事》背后的故事等极具人气的活动,让更多的人认识金坛、热爱金坛。

这就是大雅读书会,长期致力于弘扬中华优秀传统文化,通过博雅生活方式,为金坛读书人提供一个了解国学、亲近优秀传统文化的窗口,为书香金坛、人文金坛、和谐金坛投注心力,与青少年儿童同成长、与金坛同发展、与时代需求同进步。

李春云 李蕾



大雅读书会部分人员合影



金坛法院开展与“法”有约法制课

本报讯 近日,金坛法院青年干警王蕊法官受邀到区农耕园酒店开展了“与法相约 学法守法 自律自护”为主题的法制教育课。针对该酒店女性、年轻人较多的特点,此次法制课从婚姻家庭关系、继承法、预防违法犯罪等几方面入手,详细讲解了在现代法治社会,如何更好的处理婚恋关系、家庭成员关系、社会交际关系等。

关注的诸如父母婚后共同出资、房产登记在一方名下财产如何处理;同桌饮酒人的安全注意义务等法律问题,通过真实案例,进行了详细的阐述与解读。课后,酒店员工纷纷与法官进行互动,表示今后在工作的同时,也要知法、学法、守法、用法,用法律捍卫合法权益、用理性处理各种问题,争做

江雪



近日,区手拉手志愿者协会与西城街道五星社区等联合举办的“新的社会阶层参与社会网格化治理工作仪式”正式开始,大家纷纷表示,要做好随访、巡视记录汇报工作,并不定期地联合社区和爱心企业在敬老助残、妇幼关爱、扶困助弱等开展志愿服务活动。

江雪 文/摄



5月13日上午,由民盟金坛区委主办、金坛区红太阳教育集团承办的“‘父母的改变,是孩子成长的源泉’金坛区首届家庭教育研讨会”隆重举行。此次研讨会的召开,得到了国内外知名教育专家学者的鼎力相助和常州市教育局及社会各界人士的大力支持,我区共有1600余名家长参加了此次研讨会。

江雪/文 韩献忠/摄

关爱残障人士 让爱洒满人间

——人民医院团委、护理部开展“助残阳光”行动

本报讯 你我同在一个蓝天下,共享一片蓝天。为弘扬助残帮困的社会风尚,促进全社会更加尊重、关爱、帮助残疾人,近日,人民医院团员青年来到西岗残疾人庇护中心和启智学校,为他们送去一份爱心、一份关怀、一份温暖。

志愿者们走进西岗残疾人庇护中心,庇护中心的残障人士和工作人员脸上洋溢着幸福的笑颜,一大早就等待志愿者为他们体检。青年志愿者充分发挥专业特长,为他们建立健康档案,为他们抽血、测量血压、测量空腹血糖,并且从饮食、药物等

方面对他们进行健康宣教。

随后,大家走进了启智学校,志愿者们与残疾儿童开展了洗手小游戏,孩子们在音乐声中学会了如何正确洗手,养成良好的卫生习惯。同时,每个孩子都收到了一份精心准备的小礼物。

孙晶